

今年以来病例数超过1.56万例,比去年同期增加了160%

世卫组织就猴痘疫情再次发出最高级别警报

世界卫生组织总干事谭德塞近日宣布,猴痘疫情构成“国际关注的突发公共卫生事件”。这是世卫组织自2022年7月以来第二次就猴痘疫情发出最高级别警报,引起国际社会高度关注。

为何再次发出最高级别警报

世卫组织说,猴痘病毒新毒株“分支1b”去年在刚果(金)出现并迅速传播,已蔓延至布隆迪、肯尼亚、卢旺达和乌干达等从未报告过猴痘病例的周边国家,这是宣布猴痘疫情再次构成“国际关注的突发公共卫生事件”的主要原因之一。

谭德塞表示,目前猴痘疫情具备在非洲以及向其他大洲进一步传播的潜力,这十分令人担忧。世卫组织数据显

示,今年以来已报告的猴痘病例数超过1.56万例,已超过去年病例总数,其中死亡病例达537例。

非洲疾病控制和预防中心13日宣布猴痘疫情为非洲公共卫生紧急事件,并呼吁非洲各国采取紧急行动,避免猴痘疫情在非洲大陆持续蔓延。非洲疾控中心8日公布的数据显示,目前非洲至少有16个国家受到猴痘疫情影响;与2023年同期相比,非洲今年报告的猴痘病例增加了160%。

本轮疫情有何不同

在部分感染病例中研究人员检测发现了引发2022年全球猴痘疫情的主要毒株——“分支II”毒株。然而,近几个月来,已报告的感染病例中“分支I”毒株占比逐渐上升。过去几十年来,“分支I”毒株在中非地区引发了



医务人员对感染猴痘病毒的儿童进行治疗

几次小规模传播,通常仅局限于少数家庭或社区。

今年4月,研究人员分析去年年底至今年年初在刚果(金)南基伍省采集的样本,并发现“分支I”毒株的变异株“分支1b”。该变异株似乎能够通过包

括性接触在内的多种途径在人群中有效传播。此后,病毒已传播至人口密集地区,推测是由性工作者等流动性较强的人群传播到邻国。2022年的全球猴痘疫情感染病例数超9.5万例,死亡病例数为180多例。

疫情应对有何进展

非洲疾控中心正在与丹麦生物技术公司巴伐利亚北欧公司协商,以获得20万剂该公司生产的两剂猴痘疫苗。但该中心此前预计,要遏制当前疫情,需要约1000万剂疫苗。

世卫组织上周启动了猴痘疫苗的紧急使用认证程序,这将加快低收入国家获得疫苗的进程。世卫组织正在与各有关机构以及疫苗制造商合作,探讨潜在的疫苗捐赠,并与合作伙伴协调,以促进疫苗、治疗方法、诊断工具和其他资源的公平获取。

世卫组织已从其突发事件应急基金中拨款145万美元以加强疫情应对能力,并可能在未来几天内投入更多资金。

据新华社

法国影星阿兰·德隆去世

因扮演侠客“佐罗”而为中国观众所熟悉



近日,因扮演侠客“佐罗”而为中国观众所熟悉的法国影星阿兰·德隆去世,享年88岁。

阿兰·德隆子女在一份给法国媒体的声明中说,在三个孩子等人的陪伴下,阿兰·德隆在法国的家中安详离世。

阿兰·德隆2019年中风,此后身体状况一直不佳。

阿兰·德隆最为中国观众所熟知的作品是1975年的动作片《佐罗》。2010年,作为上海世博会法国馆形象大使,他在巴黎对新华社记者说:“我很了解中国,

中国人也很喜欢我。但对于中国文化,我还有很多需要学习、发现的东西。”

阿兰·德隆1957年开始演艺生涯,参演《洛可兄弟》《黑郁金香》《你是恶魔》等影片,以他特有的“阿兰·德隆风格”和“阿兰·德隆眼神”演绎了一个个让观众难以忘怀的人物形象。他曾获得法国电影凯撒奖最佳男演员奖、柏林电影节终身成就奖和戛纳电影节荣誉金棕榈奖。

据新华社

考古新发现

巨石阵的“祭坛石”来自千里之外



关于英国著名的史前遗迹“巨石阵”,最近又有了惊人的新发现:通过分析对比石阵内岩石的颗粒成分,科学家发现石阵中心一块重达6吨的“祭坛石”应该来自苏格兰北部的奥卡迪亚盆地,而这里距离巨石阵所在位置足有700多公里。

这一发现成果日前发表于著名的《自然》期刊。论文主要作者之一、今年26岁的澳大利亚亚科廷大学博士安东尼·克拉

克,研究领域为地质年代学。“我从小就对巨石阵十分着迷。”他说,“我在英国威尔士西南部的一个农场长大,巨石阵的一部分石材就来自那里。”

地质年代学是研究有关地球历史演化和测定地质事件的时间序列的学科。其分析岩石矿物颗粒的年代与化学成分,相当于提取了古老岩石的“指纹”。而这块位于巨石阵中心位置的“祭坛石”,其“指纹”经过

几番比对,发现与苏格兰北部奥卡迪亚盆地内的岩石,高度一致。

巨石阵的建造时间距今约4600年至4500年,当时的古代人群是如何将数吨重的巨石运送几百公里的呢?

最初研究团队曾猜测,会不会是在更古老的年代,随着冰川的移动,一部分石块已经被推到了这里?“但后来我们发现,虽然冰川确有移动,但方向与巨石的来源相反。”

因此,目前最有可能的方式,就是通过船只海运。“新石器时代的英伦半岛上可能已经形成了一个海运贸易网络,运送工具、粮食与牲畜。”克拉克说,“这或许意味着一个比我们想象中更发达的史前社会。”

无独有偶,就在前不久,科学家们还发现:埃及最古老的乔赛尔金字塔,也有可能是古埃及人通过精密的“水力升降梯”,运用浮力将沉重的石块吊起,然后组装而成的。

据红星新闻

空调移机回收
维修、家电回收
电话:5127777

招聘医院保安员
男,60岁以下,持保安员证。
地址:沧州市运河区
电话:13131729309 0317-2012968

沧州晚报
广告部

地址:解放西路
传媒大厦17楼

小手拉大手
同创文明城
共筑中国梦

公益广告